

Отзыв

на автореферат диссертации Ивановой О.В. на тему: «Обоснование комплексной терапии стоматологических заболеваний у больных с местно-распространенным раком слизистой оболочки полости рта», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.14 – «Стоматология» и 14.01.12 – «Онкология» (медицинские науки)

Злокачественные новообразования слизистой оболочки полости рта занимают существенное место в онкологической статистике. Несмотря на определенную доступность и возможность ранней диагностики более чем в половине случаев выявление этого заболевания происходит на стадии местного распространения, при котором возможности радикальной терапии снижаются и сопряжены с увеличением риска осложнений.

Лечение больных с местно -распространенным раком слизистой оболочки полости рта на современном этапе основывается на принципах мультидисциплинарного подхода, позволяющим уменьшить объем хирургических вмешательств. Результаты применения комплексного подхода, в лечении опухолей данной локализации, полученные большинством авторов, более эффективны, чем результаты изолированного лучевого, химиотерапевтического или хирургического методов лечения. Естественно ожидать в этих условиях увеличение лечебной нагрузки на больного.

Для оценки эффективности лечения важным является изучение не только положительных, но и отрицательных эффектов, то есть осложнений и реакций на проводимую противоопухолевую терапию, которые нередко приводят к вынужденным перерывам, увеличению продолжительности специализированного лечения, развитию функциональных нарушений в жевательно-речевом аппарате и переводу пациента на трубчатый стол.

Данные литературы по изучаемой проблеме встречаются редко и ориентированы на специалистов онкологического профиля, в то время как коррекция осложнений и реакций орофарингеальной зоны осуществляется, как правило, врачами-стоматологами.

Поэтому проблема стоматологической подготовки, сопровождения и реабилитации пациентов с новообразованиями слизистой оболочки полости рта, получающих комплексное специализированное лечение, на сегодняшний день

представляется чрезвычайно важной. Актуальность такого подхода обоснована, с одной стороны, распространенностью и популярностью многокомпонентного подхода к противоопухолевой терапии, с другой – отсутствием обстоятельных работ, посвященных проблеме глубокого исследования осложнений комбинированного лечения и методик стоматологической подготовки, коррекции и последующей реабилитации таких больных.

Целью диссертационной работы Ольги Вячеславовны Ивановой как раз и явилось обоснование методов профилактики и лечения стоматологических заболеваний у больных местно-распространенным раком слизистой оболочки полости рта при комбинированном и комплексном их лечении за счет снижения частоты и тяжести нежелательных клинических эффектов, путем введения стоматологического сопровождения и реабилитации этих пациентов.

Диссертантом изучен характер, частота химиолучевых реакций и осложнений при комплексном лечении рака слизистой оболочки полости рта более 300 больных, а также разработаны и внедрены в практическое здравоохранение новые методики стоматологического сопровождения на всех этапах противоопухолевого лечения.

Созданы, апробированы и внедрены в клиническую практику индивидуальные ортопедические устройства для профилактики этих осложнений, используемые пациентом в период проведения химиолучевой терапии.

Разработаны алгоритмы стоматологической подготовки и сопровождения больных с местно-распространенным раком слизистой оболочки полости рта на этапах комплексного специализированного лечения и алгоритм стоматологической реабилитации пациентов после этого лечения, который может быть рекомендован для широкого применения.

Представляется интересным использование физических методов (гипотермии и вакуумтерапии) для профилактики и лечения нежелательных клинических реакций и осложнений комплексного воздействия с учетом этапности этого лечения (лучевого этапа, химиотерапии, хирургического компонента).

Оригинальные наработки автора защищены тремя патентами.

В автореферате автором представлены использованные современные клинические, лабораторные, биохимические и цитологические методы исследования, подтверждающие высокий научный уровень исследования.

На основании изучения автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Ивановой О.В. «Обоснование комплексной терапии стоматологических заболеваний у больных с местно-распространенным раком слизистой оболочки полости рта» является самостоятельно выполненной, законченной научно—квалифицированной работой, которая по своей цели, задачам, научно-практической значимости соответствует критериям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор достоин присуждения соответствующей ученой степени по специальностям 14.01.14 – «Стоматология» и 14.01.12 – «Онкология» (медицинские науки).

Зав отделом МРНЦ им. А.Ф.Цыба-
филиал ФГБУ «НМИРЦ» Минздрава РФ
член-корреспондент РАН, профессор, д.м.н.

Заслуженный деятель науки РФ

« 15 » *Октябрь* 2016 г.

Мардынский Ю.С.

Подпись член-корр. РАН, д.м.н., профессора Мардынского Ю.С. удостоверяю:

Ученый секретарь МРНЦ им. А.Ф.Цыба
филиал ФГБУ «НМИРЦ» Минздрава РФ к.б.н.



Печенина Н.А.

Адрес: 249036, Калужская обл., г.Обнинск, ул.Королева,4 E-mail: mrrc@mrrc.obninsk.ru

18.10.2016г